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Oplegnota Beantwoording Kamervragen over blokkeren 
queer- en abortusaccounts door Meta 

Aanleiding 
De leden Dassen (Volt) en Kathmann (GL-PvdA) hebben op 23 december jl. 
Kamervragen aan de staatssecretaris van BZK gesteld over het NOS-bericht ‘Meta 
blokkeert tientallen queer- en abortusaccounts, zonder uitleg’. De leden hebben 
gevraagd de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden. StasBZK is in den 
brede verantwoordelijk voor het borgen van publieke waarden in de online 
omgeving en MinBZK is verantwoordelijk voor het dossier online discriminatie. De 
beantwoording is daarom opgesteld uit naam van beide bewindspersonen. 
 
Vanwege het kerstreces is een eerste uitstelbrief verzonden op 13 januari jl. De 
beantwoording is afgestemd met de ministeries van EZ en OCW, en binnen BZK 
met afdeling CZW.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de brief met de voorgestelde beantwoording te 
ondertekenen. 

Kern 
De vragen van de leden van Volt en GoenLinks-PvdA zijn gesteld naar aanleiding 
van berichtgeving van NOS1 en Bits of Freedom2 over een onderzoek van de 
Amerikaanse organisatie Repro Uncensored. Repro Uncensored stelde dat Meta, 
het bedrijf achter Instagram en Facebook, de afgelopen twee maanden veel 
LHBTI- en abortusgerelateerde accounts heeft verwijderd en/of onzichtbaar heeft 
gemaakt (ookwel shadowbannen genoemd). Onder de onderzochte accounts 
waren ook accounts afkomstig uit Nederland.  

Toelichting 
De vragen zien grotendeels toe op de volgende zaken: 

• Of u (detail)kennis heeft over de moderatiebeslissingen van Meta; 
• wat uw oordeel is van deze moderatiebeslissingen; 
• of er sprake is van discriminatoir handelen en wetsovertredingen (m.n. 

gericht op de DSA); 

 
1 NOS (11 december 2025), Meta blokkeert tientallen queer- en abortus-accounts, zonder 
uitleg. 
2 Bits of Freedom (18 december 2025), Meta sluit accounts af uit genderrechten- en 
abortusbeweging. 
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• of u bereid bent normerend en/of sanctionerend te handelen en bij de 
Europese Commissie aan te dringen op een onderzoek 

 
In uw beantwoording benadrukt u dat: 

• U het in algemene zin belangrijk vindt dat de online wereld veilig, 
toegankelijk en transparant is en dat in Nederland en Europa gelijke 
gevallen gelijk behandeld dienen te worden. Ook als dat gaat om 
moderatiebeslissingen door online platforms; 

• het kabinet stappen neemt tegen online discriminatie met de maatregelen 
omsloten in het Plan van aanpak tegen online discriminatie. Ook geeft u 
aan dat u signalen als in de berichtgeving van de NOS en Bits of Freedom 
aankaart tijdens structurele gesprekken met de online platforms en de 
Europese Commissie; 

• oordelen in uw rol niet gepast is, aangezien dat aan de toezichthouders 
van de DSA is en u door te oordelen hun onafhankelijkheid in het geding 
kan brengen;  

• het aan de toezichthouders is om te beschikken over detailkennis rond 
moderatiebeslissingen op Meta’s platforms. 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
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